

# 法治为民办实事 反诈全民同参与

## 我市严厉打击治理电信网络诈骗犯罪



近年来,我市公安机关积极开展反诈宣传活动,立足本职,开拓创新,以“云剑”、“百日攻坚”、“断卡”、“断流”等专项行动为抓手,坚持“打防管控宣”五位一体同步推进,切实筑牢反诈安全网,进一步提高了群众的识骗、防骗意识,让广大群众练就“火眼金睛”,识别不法分子的诈骗套路,有效遏制电信网络诈骗案件发生,打击电信网络诈骗工作取得了新成效。

举合作之旗,在协作配合上落实机制。充分发挥打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议制度优势,完善健全了成员单位快速联动机制和“4·06”工作机制,细化外部行业、内部警种的职责任务和工作措施,积极开展全市“反诈宣传月”活动,组织召开电信网络诈骗和跨境赌博“资金链”治理工作双约谈会议,合力推进打击治理工作走深走实。

造坚实之盾,在预警反制上精准发力。持续优化

现有预警技术平台,不断加强与银行系统、通信管理部门、基础通讯运营企业资源的协作联动,对海量涉诈数据全量分析,精准筛查,坚决将涉诈信息“拦腰斩断”,全面提高技术反制和查控处置能力。核查案件线索千余条,查控止付冻结涉案账户1979个,止付冻结涉案资金1898.4万元,审核“涉诈APP”12699个;通过“金钟罩”警民联防平台预警17202次,成功拦截金额6394.6万元。国家反诈大数据平台预警劝阻12066条,成功拦截金额25005元;甘肃省综合预警系统预警5301人次,拦截反馈率100%,成功拦截金额199200元,预警准确率达96%。

织包围之网,在源头治理上精准施策。全力推进完善我市《打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议制度》及《联席会议成员单位职能职责》工作,加强警银警企紧密联动,不断压实主体责任,结合自身工作职能,主动参与防范治理工作。成功打掉我市以向某某、成某某为首的20人涉“两卡”犯罪洗钱团伙,和外来我市以张某某等人为首的涉“两卡”犯罪洗钱团伙2个,抓获犯罪嫌疑人14名。不断加大追赃挽损力度,同步召开返赃大会,共返还受害人资金154.5万元。起草《嘉峪关市关于贯彻落实〈两办意见〉的意见建议》《嘉峪关市关于宣传贯彻落实〈反电信网络诈骗法〉的意见》,督促各商业银行进一步规范银行账户开户、开卡流程,强化监管职责,指导三大运营商深入推进实名制登记和联网核查,最大限度

阻断涉诈渠道。

起汪洋之势,在宣传防范上精准严密。大力开展反电信网络诈骗防范宣传活动,构建全域覆盖、全民反诈新格局。一是开展全市“全民反诈在行动、共筑雄关防火墙”宣传活动,协同各辖区派出所、企事业单位深入群众,推进反诈宣传“五进”活动;二是联合各部门召开新闻发布会,通报我市打击治理电信网络新型违法犯罪工作情况,讲述经典案例、揭露常用骗术;三是充分结合养老电信诈骗典型案例,组织开展老年人反诈课堂,不断提升老年人识防诈骗能力;四是组织企业财务人员参加防范专题讲座;五是充分应用“两微一端”、抖音、快手等平台,持续创新宣传方式,发布典型作品,全力宣传推广反诈小程序“金钟罩”“国家反诈中心”APP。截至目前,共印发反诈宣传材料6500余份,解答群众咨询2000余次,开展反诈知识讲座60余场次,“金钟罩”预警小程序注册用户已达127059人,保护人数达到220150人。

市公安局将立足工作实际,不断创新、丰富防范宣传工作的方法方式,加大侦查打击力度,强化人员管控,深入推进行业综合治理、着力提升预警宣防,常态化开展“国家反诈中心”APP宣传推广工作,最大限度遏制电信网络诈骗案件发案势头,织牢反诈“防护网”,共同守护好人民群众的“钱袋子”。

# 市委政法委理论学习中心组学习暨工作例会召开

## 何正义主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者徐本钰)2月13日,市委政法委理论学习中心组学习暨工作例会召开,市委常委、政法委书记何正义主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,传达学习省委书记胡昌升对我市社会治理工作指示要求和省委常委、省委政法委书记刘长根在陇南市调研的讲话精神。

何正义强调,全体干部职工要迅速贯彻落实省委书记胡昌升在我市调研指导时的指示精神,全力以赴做好平安

建设考核迎检工作。他要求,要切实做到“四个转变”,转变理念、角色、手段、机制,推动社会治理由“管”向“治”转变。要准确把握“五个坚持”,坚持党的领导是根本,坚持以人民为中心的治理理念,坚持多元共治的治理格局,坚持改革创新的治理手段,坚持各类社会组织和社会力量参与的治理路径,进一步构建全民共建共享社会治理新格局。要统筹推进“三个保障”,强化政策保障、完善制度体系,强化能力保障,打造特色品牌,强化作风保障,提振精神状态,进一步推动社会治理现代化。

# 我市智慧停车场建设项目有序推进

本报讯(融媒体中心记者潘霞 通讯员郑洁)为有效提升城市综合管理能力、城市科技化管理水平,解决市区停车难、停车乱的现实问题,经过充分调研论证,我市于2022年启动了智慧停车场项目建设,目前,该项目建设正在有序推进。

2月9日,在玉泉中路,一辆高空作业车早早停靠在完工不久的电力设施立杆下,高架上路基边,几名施工人员在各自岗位上忙碌着,组装基架、安装监控设备,整个过程有条不紊,每个步骤力求严谨。

据悉,嘉峪关智慧停车场建设项目是嘉峪关锁钥安保服务有限公司落实我市“一难两乱”治理工作的具体举措,也是企业转型发展的重点项目。在项目论证前期,该公司与包括海康威视、大华、百度等国内十余家智能停车先进企业开展了多轮技术交流和实地查勘,并邀请专家在结合

我市实际的情况下,确定了技术路线和设备选型。同时,委托第三方专业机构在发放了大量调查问卷的基础上,编制了项目社会风险稳定性评价报告,并取得了主管部门的审批。

据介绍,该项目计划投资1125万元,主要建设内容为:通过安装具备AI识别功能的高位视频相机、安全监控设备设施,同时建设智慧停车管理平台、综合安防平台及配套服务器等。对嘉峪关市7条城市道路共计3007个路内停车位和17处公共停车场进行智能化建设。项目借助大数据、云计算、物联网、嵌入式停车场技术,致力于全面提升我市停车管理的智能化水平,助力解决车辆泊位利用率低、周转率低的问题,真正使有限的公共资源得到更高效的利用。

一季度,预计前端装置上线率达到50%以上,并完成平台软件部署。

## 第二梯队出发

# 嘉峪关蓝天救援队再派4人赴土耳其、叙利亚救援

本报讯(融媒体中心记者刘鑫 郭玮苑)“我将全力以赴,安全圆满完成任务!”2月10日晚7时,嘉峪关蓝天救援队队员王渡渡准备就绪,从嘉峪关出发,经中转后紧急赶赴土耳其参与地震救援。

在接到第二批地震救援队前往土耳其增援的消息后,王渡渡积极响应,第一时间报名参加救援工作,并进入备勤状态。今年33岁的王渡渡是一名外卖小哥,他在2018年加入了嘉峪关蓝天救援队,曾参与过九寨沟地震、东乡泥石流等救援工作,在多次救灾救援工作中表现出色,是一位经验丰富的骨干队员。“这也是我第一次远赴国外参加救援行动,虽然家人很担心,但他们很支持我。”王渡渡说。

据了解,此次4名队员均是第一次出国参与救援任务。虽然面对陌生的环境,他们还有一些紧张。“但是能用自己学到的技能,去做更多有意义的事情,值得!”90后车司机康岳说,“我之前多次参加培训,专业技能方面都过关。”

今年30岁的自由职业者王超,虽然加入蓝天救援队时间不长,但每一次救援工作他都能积极参与并表现出色,是一位吃苦耐劳的骨干队员。

听说王超主动报名参加去叙利亚灾区救援,他身边不少人表示不理解。“很多亲戚朋友建议我不要去,因为那里不安全。”但王超不这么想,“我们都受过灾难救援的相关培训,就应该利用自己的力量去帮助需要援助的人。”

“这是我们第一次跨国救援,对于我们而言也是新的挑战。”赴叙利亚救援队员申自强说,作为一名退伍军人,身体素质过硬,再加上参加过各类培训,想把这些救援经验应用到实践中。



“此次救援,4名队员将至少工作20天,根据以往地震搜救的经验,将携带通讯、医疗、破拆等救援装备,我相信他们一定会全力以赴,不辱使命,全力做好救援工作。”嘉峪关蓝天救援队队长刘富强说,队员们都接受过严格的训练,综合救援能力较强,他们到达后将与其他省市蓝天救援队合作开展救援。

图为2月10日,嘉峪关蓝天救援队第二梯队4名队员驰援土耳其、叙利亚参与地震救援工作。 窦翔 刘鑫 郭玮苑 摄影报道

# 优化营商环境 提高住建系统服务效能

本报讯(何党利)为进一步深化“放管服”改革,市政务服务中心住建局窗口全面落实工程建设项目审批制度改革,从统一审批流程、统一信息数据平台、统一审批管理体系、统一监管方式等方面,围绕“一个系统”“一个窗口”“一张表单”“一套机制”和“一张蓝图”,扎实推动全市工程建设项目审批制度改革提质增效。

目前,全市工程建设项目审批时限压缩至现在最长49个工作日以内,其中一般社会项目和一般工业项目等压缩至31个工作日以内,合并了4个行政审批事项的申报办

理,调整了4个行政审批事项的审批次序,出台了25个工程建设项目审批制度改革的配套制度和办法,最大限度实现了流程简化和材料精简,审批服务提质增效效果显著,在很大程度上为企业松绑,为群众解绑,为市场腾位,激发了建筑市场活力。



近日,佳苑社区在辖区内开展打击非法集贸市场宣传活动,志愿者向过往居民宣传非法集贸市场的特点、常见形式、常见手段,提醒广大居民不要掉入非法集贸市场的陷阱,保护自己的利益不受损害,进一步增强居民防骗意识和防骗能力。 刘蕊 摄

# 日常工作不放松 城市管理不缺位

本报讯(融媒体中心记者武晓霞 通讯员周德才)为稳步推行市容市貌精细化、长效化、常态化管理模式,近日,城市管理综合执法支队继续落实日常巡查常态化,以问题为导向,以群众满意为目标,对人民商城、雍和街、名嘉汇等人流密集区域开展强化整顿行动,为周边市民提供一个优质舒适的生活环境。

巡查中,执法人员采取步巡和机动巡查双管齐下的方式,对辖区内的占道经营、店外堆物 and 游商游贩进行多次规范整治和教育,保障路面环境畅通干净,还路于民,规范各类违章经营摊位40余次、店外经营20余次,清理各类广告条幅30余处。



新学期伊始,嘉峪关磐石公益救援队积极发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,给我市各中小学捐赠消毒液,为中小学开学“保驾护航”。 图为捐赠现场。 融媒体中心记者 郭振兴 摄

# 嘉恒集团恒申电业公司强科研保民生

本报讯(张雄飞)近日,甘肃嘉恒集团嘉峪关恒申电业公司喜获5项计算机软件著作权,在科技引领高质量发展征程上迈出了坚实的步伐。

该公司是嘉峪关市区民用电力管理维护的专业公司。近年来,公司不断加大科技项目投入费用,培养“一专多能”复合型人才,涉及电气、仪表、自动化、网络、视频等多个领域,多人获得“甘肃省技术能手”“甘肃省技术标兵”称号。建成技术工作室,不断通过技术手段解决生产瓶颈问题,优化设备设施,提升

公司的科技创新能力,以技术进步推动公司高质量发展。

此次喜获的5项计算机软件著作权均基于公司在建的电力系统运行监控平台。3年来,公司组织技师和技术骨干,通过对多源数据采集的智能网关系统、配电数据采集的Scada系统、物联网电力智能运维管控系统研究、应用和创新,最终形成了“基于能源分析的电力运维平台V1.0、基于配用电数据的智能采集系统V1.0、基于多源数据采集的智能网关系统V1.0、基于配用电数据

采集的Scada系统V1.0、基于物联网的电力智能运维管控平台V1.0”等5项计算机软件著作权。

通过上述计算机软件,可实现用电侧的电压、电流、电能、功率、功率因数、频率、温度、分闸状态、柜门状态等参数的实时采集,实现箱式变电站的用电负荷监测、设备运行状态监测、电能数据分析等功能,为设备运维、技术升级、能耗分析、科学检修等提供更为可靠有效的数据,为提升供配电的安全可靠性和智能化水平提供强有力的技术支持。



## 曾信华

### 穿梭在城市的大街小巷,她助人的脚步从未停歇

曾信华,女,1971年4月生,重庆市首批“雷锋的士”司机。2020年1月,她先后将1名病情恶化的白血病女孩和1名昏迷路边的极危重病人及时送往医院,成功挽救2条鲜活的生命;连续2

年风雨无阻接送出行不便的重病老人前往医院就医,直到老人去世;主动为贫困女童提供物质帮助,并签署器官捐献协议;新冠疫情期间,率先提倡免费接送一线医护人员及其家属。